

打通119后应该说啥? 快来补补课

消防这里有“标准答案”,但不少孩子和家长回答不完整

快报讯(通讯员 杨天健 记者 王瑞)都知道失火了要打119,可是打了电话后应该说什么呢?5月2日上午,在玄武湖公园,南京市消防救援支队玄武大队的消防员们,专门在人来人往的路边“摆摊”,宣传居家消防安全知识。

当天上午10点多,现代快报记者在现场看到,消防员在路边摆放了多个展板,还停放了一辆迷你消防车,吸引了不少家长带着孩子前来参观。“小朋友,答对问题就可以获得我们小小消防员的徽章,要不要来参加?”面对消防员叔叔的邀请,不少孩子在家长的鼓励下热情举手报名。“你知道发现失火,要打什么电话吗?”面对询问,孩子们几乎都能一口回答出拨打119。不过,紧接着问题就来了,电话打通后,应该说些什么呢?对此,有的小朋友回答“要说地址”,有的小朋友回答“要说火势大小”,还有的小朋友回答“要赶紧喊消防员来救火”。

记者在现场发现,不仅不少小朋友说不清楚,就连家长们的回答也并不完整。对此,消防员现场做起了指导:一是要说清具体起火地点(道路、小区、房间门牌号等);二是要说清起火部位、燃烧物质和火势大小;三是说清是否有人受伤,有多少人被困;四是说清现场是否有烟,是白烟还是黑烟……除了上述问题,消防员们还现场询问了油锅起火怎么办、家里失火应该怎么



小记者在消防员指导下演练用迷你消防车灭火 现代快报+记者 王瑞 摄

逃生等问题,对此,小朋友的回答都非常准确。活动现场,面对迷你消防车,不少小朋友都很好奇,还跟着消防员叔叔一起,体验了用迷你消防车灭火。

采访中记者了解到,今年以来南京居民住宅类火灾多发,南京市消防救援支队玄武大队利用假期在玄武湖公园进行现场宣传,就是希望通过小手拉大手,对孩子和家长同时进行消防安全宣传。消防部门提醒广大居民,日常居家生活消防安全一定要谨记“三清三关”,即:在日常生活中,为防止火灾隐患,要做到清走道、清阳台、清厨房、关火源、关电源、关气源。同时,切记不要将电动自行车推进楼道、家里充电,谨防意外发生。

此外,家门外失火,不要盲目逃生。一直以来,即便是小隐患引

发小规模火灾,也有可能危及到生命。在很多火灾事故中,致人死亡的不是明火而是浓烟。据统计,火灾死亡人员中高达80%的人是因吸入高温有毒烟气窒息身亡。浓烟致人死亡的主要原因是一氧化碳中毒。火灾中产生的一氧化碳浓度达1.3%时,人吸上两三口就会失去知觉。火场中的浓烟和气体还可导致人吸入性损伤,造成呼吸道、肺实质的损伤,以及毒性和物质吸入引起的全身性化学中毒。

因此,居民在发现失火时,切勿着急往外跑,应第一时间拨打报警电话求助,同时躲避浓烟是关键。当安全通道已经被浓烟封堵,应迅速关闭房门,退守在房间内,并用湿毛巾、被单等织物封堵门缝,泼水降温,打开窗户,固守待援。

夜爬紫金山,车辆乱停被清拖

交警:请持48小时内核酸阴性报告来领车

快报讯(通讯员 李飘羽 记者 王瑞)随着气温回暖,夜爬紫金山看日出的热度开始升高。5月2日现代快报记者获悉,早上7点多,南京交警一大队接到群众报警,称索道口有多辆汽车违停导致路堵。交警一大队警力立刻到达现场进行交通疏导,发现该路段进、出山只有各一股车道,违停车辆会影响市民正常通行,随即组织拖车对违停车辆进行清拖。

采访中记者了解到,近期类似情况频发,对此交警部门提醒:

1.夜爬紫金山目前主要分为两条路线。走华泰索道登山的市民,在索道口停车场停满后,可将车辆停放至白马公园停车场;走蒋王庙街登山的市民,可将车辆停放至华新西路的路边停车位。

2.车辆被清拖后,到交警一大队办理放车手续,需持有48小时内核酸阴性报告。

南京交警部门提醒广大驾驶人,请规范停车、文明爬山,莫因违停给自己以及他人出行带来不便。

看露天电影、喝咖啡、逛新展

熙南里请你来享受“微度假”



《南京喜事》恢复演出 南京旅游集团供图

快报讯(记者 张然)这个五一假期去哪儿玩?5月1日,南京熙南里街区第二届咖啡节开幕。你可以在这里喝一杯咖啡,看一部露天电影,再去甘熙故居逛一场新展,不出南京,也可享受“微度假”。

在大板巷,一个硕大的“绿马”矗立在牌坊口,憨萌可爱的模样吸引了不少人驻足。穿过“绿马”守护的巷口,沿着古巷走入,一个个咖啡摊位有序展开,这便是今年熙南里咖啡节的主场地,鱼龙巷、老坊巷和复兴广场则主打户外露营、美食和文创市集。联动的区域式划分既可以满足市民尽兴游玩,又能避免人员聚集,确保各项防疫措施落实。

此次咖啡节为期3天,20多个南京本土咖啡品牌让你“咖啡喝到够”。与咖啡市集同步启动的,还

有颇受年轻消费者喜爱的微醺市集和车尾市集,晚上7点开始,街区的露天电影院准时开映。为做好疫情防控,露天电影院搬到了街区的篮球馆附近,场地更开阔。

节日期间,熙南里还推出了民谣乐队、默剧、戏曲、金陵即兴脱口秀等演出,为避免人员聚集,演出舞台设在街区的三个不同点位,艺术家们通过丰富多彩的表演持续演绎“熙南有戏”。作为南京必看神剧,《南京喜事》也在五一期间恢复演出,主创人员对剧目进行了升级打造,让人耳目一新。与此同时,节日期间甘熙故居也推出了新展——“泥塑人世间”专题展,展览选取馆藏的88件(套)南京泥人经典藏品,分为童趣盎然、戏曲大观、文学名著人物形象、抗疫先锋等11个单元,涵盖动物、人物、脸谱、器物等多个种类,特色十足。

现代快报小记者走进中山植物园

拿起望远镜,把鸟儿看个够

快报讯(记者 于露)“春秋二季是观鸟的黄金时期,不仅能看到冬候鸟夏候鸟,还能看到留鸟……”5月2日,南京中山植物园里,近30名现代快报小记者跟着老师学习了解观鸟知识,只见他们个个都戴着小帽子,背着望远镜,兴致勃勃。

阳光灿烂,中山植物园里绿意盎然,一片生机勃勃的景象。观鸟活动开始前,主讲老师拙石为大家介绍了南京常见的一些鸟类和望远镜的使用方式。拙石是江苏野鸟会的发起人之一,有着十多年观鸟的丰富经验。

拙石说,南京地理位置十分优越,鸟类也很丰富,据观察和历史记录,南京被记录到的鸟种有450多个。根据鸟的居留习性,分为留鸟和候鸟两大类,南京人常见的燕子就是夏候鸟,黄鹂也是。“鸟的体长是嘴尖到尾尖的长度,喜鹊是江苏省省鸟,也是我们今天大概率能见到的,它有45厘米长,是一种与人伴生的鸟类……”从喜鹊、灰喜鹊、白头鹎,再到乌鸫、远东山雀,拙石向小记者们介绍了当天可能会被观察到的鸟类。他还告诉小朋友们,不要食用、饲养、捕捉野生动物,一定要爱护自然,保护自然。

“看到了吗?对面那只鸟是乌鸫。”在拙石的带领下,孩子们尝试着用望远镜看鸟,大家看到了翅膀上有紫色斑点的紫啸鸫、额甲红红的黑水鸡,还有远东山雀、黑脸噪鹛等。它们有些栖息在树上,有些在水边漫步,还有的鸟儿正在进食。

南师附小铁北新城分校一年级学生郭源植告诉记者,他观察



小记者在用专用望远镜观鸟 现代快报+记者 王玉秋晨 摄

到了黑水鸡、紫啸鸫、乌鸫等鸟类,还学会了使用望远镜。他的妈妈说,孩子对生物、地理感兴趣,希望通过这样的户外活动,能让孩子更加亲近大自然,“虽然他可能刚开始不知道是什么鸟,但是这种兴趣的培养还是蛮重要的。”

南师附小一年级学生何昀轩用画板记录下了自己观察到的鸟,他的妈妈王女士说,此前孩子没有用望远镜看过鸟,小朋友本来就喜欢大自然,向专业的老师学习后,家长以后也能再带小朋友拓展拓展。



俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费